
Lycée : 9 avril 1938                                                                          4 ième Sc Techniques 
Prof : Rekik Sabeur                                                Fonction continue et strictement monotone 

Exercice n°1 : 
Soit f la fonction définie sur[ [1− + ∞, par ( ) 2f x x 2x 4= + −  

1/ Montrer que f réalise une bijection de l’intervalle [ [1− + ∞, sur un intervalle J que l’on 

    déterminera. 
2/ Expliciter ( )1f x− pour toutx J∈ . 

3/ a/ Tracer les courbesB et ′B respectives de f et 1f − sur un repère orthonormé( )O i j
� �

, , . 

    b/ Justifier graphiquement que1f − n’est pas dérivable à droite en5− . 
Exercice n° 2 : 

Soit f la fonction définie sur IR par( ) 2f x x 2 1 x= + − +  

1/ Montrer que pour tout 2x IR : 1 x x 0∈ + − >  
2/ Etudier les variations de f. 
3/ a/ Montrer que f réalise une bijection de IR sur un intervalle J  que l’on déterminera. 
    b/ Justifier que l’équation( )f x x= admet une unique solutionα dans IR. 

Exercice n°3 : 

Soit f la fonction définie surIR + par ( )
2

2
x 1f x
x 2

−=
+

 

1/ a/ Dresser le tableau de variation de f. 
    b/ Montrer que f réalise une bijection deIR + sur un intervalle J qu’on déterminera. 

    c/ Expliciter ( )1f x− pour toutx J∈  

2/ Soit g la fonction définie sur IR par( ) 3 2g x x x 2x 1= + + − . 

    a/ Montrer que l’équation( )g x 0= admet une unique solutionα dans IR  et que0 1< α < . 

    b/ En déduire le signe de( )g x sur IR. 

    c/ Vérifier que ( )f α = −α . 

Exercice n°4 : 
Soit f la fonction définie sur[ ]0 π, par ( )f x 2cos x 1= +  

1/ Dresser le tableau de variation de f sur[ ]0 π, . 

2/ Montrer que f admet une fonction réciproque1f − définie sur[ ]1 3− , . 

3/ a/ 1f − est-elle dérivable à droite en1− ? à gauche en 3 ? 

    b/ Montrer que 1f − est dérivable sur] [1 3− , et que pour tout ] [x 1 3 :∈ − ,  

       ( ) ( )1

2

1f x
x 2x 3

− ′ −=
− + +

 

Exercice n°5 : 

Soit f la fonction définie sur IR par( )
2

xf x 1
x 1

= −
+

 

1/ a/ Montrer que f est dérivable sur IR  et que( ) 3
2

1f x
x 1

′ =
+

 

    b/ Dresser le tableau de variations de f. 
2/ a/ Montrer que f admet une fonction réciproque1f − définie sur] [2 0− , . 

    b/ Montrer que 1f − est dérivable en 1− et calculer( ) ( )1f 1− ′ − . 

    c/ Donner une équation de la tangente T à la courbe de 1f − au point d’abscisse1− . 
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